

## 李劍閣先生致辭稿

尊敬的佩雷斯前總統、阿庫尼斯部長  
尊敬的李嘉誠主席  
尊敬的朱小丹省長、郝平、劉謙副部長、陳雲賢副省長  
各位領導  
各位來自世界各地的嘉賓  
各位老師和同學：

參加GTIIT的啓動儀式，儘管我在不同崗位服務社會46年，依然感到非常激動。能夠擔任GTIIT的首任校長，是一份很大的光榮和很重的任務。感謝教育部、廣東省、汕頭市和李嘉誠先生，GTIIT董事會和大家對我的支持、信任和厚愛。

我在擔任政府官員、學者和金融企業高管多年後，為什麼樂意接受GTIIT校長的重擔？因為我一直視教育乃民族靈魂傳承的神聖工作。這是沉甸甸的使命。我有信心和各位同事一起，全面引進Technion“教育立國”的辦學信念，提倡獨立自由思考、敢於挑戰權威的學習風氣，移植以色列“鼓勵探索、包容失敗”的創新基因，在中國廣東省培養世界前沿理工人才。

值得慶幸的是，GTIIT生逢其時。中國政府創新驅動發展的政策，為我們提供了天時地利的大好環境。

我要感謝朱小丹省長及廣東省和汕頭市的各位領導。你們傾注資源和心血，以教育培養英才，以科技促進轉型，以創新推動發展，是極富魄力和遠見的。

我要感謝教育部和中央各有關部門。大家的共同目標，是借鑒Technion的辦學模式和理念，為追尋夢想，理想實踐，推動教育制度改革，譜寫教育改革的新篇章。

我要感謝以色列政府和Technion的各位同仁。以科技推動人類文明進步是中以兩國的共同宏願。GTIIT將延續Technion的優良傳統，在廣東汕頭打造中國南方的“矽谷”。

我要特別感謝李嘉誠主席的遠見卓識和對推動教育永不停息的“慈善心風”。李先生一貫重視辦學育人，“知識改變命運、教育重塑人生”是他多年堅守的信念和不變的承諾。30多年來，感人的不僅是資源的奉獻，更是他身體力行，每天念茲在茲。李先生倡議和捐贈創立的GTIIT，是他給潮汕地區、廣東省和國家的又一份大禮。

正如前不久李先生在汕大畢業典禮講過：“求存者”只有眼前的苟且；而“求成者”每時每刻都在努力改變世界、締造未來。今天，我們一群“求成者”為GTIIT共襄盛舉，必將被歷史永遠銘記。

謝謝各位！